



MESTNA OBČINA PTUJ



P+UJ2025
POSTAJAMO EPK

ART STAYS
produkcija sodobne umetnosti
contemporary art production



Jaz sem ZA EPK

S FESTIVALOM ART STAYS PTUJ ZRE V PRIHODNOST

Ptuj – V okviru poletnih festivalov, ki na Ptuj prinašajo živahen kulturno umetniški in zabavni utrip vse do jeseni, pravkar poteka festival sodobne umetnosti Art Stays. Ta se v svoji 17. izvedbi obrača v prihodnost, kakor jo vidijo številni sodelujoči domači in tuji umetniki. Kljub uničujočemu neurju, ki je v nedeljo besnelo nad Ptujem, z vodo zalilo Miheličevo galerijo in z vetrom razdejalo umetniško skulpturo, ki jo je na gradu postavila Japonka Yu Kato, festival poteka nemoteno in vsakodnevno ponuja niz dogodkov, poleg likovnih razstav, še filmske projekcije, ustvarjalne delavnice in koncerte. Festivalsko poletje ob jubilejnem 1950. letu prve pisne omembe Ptuja tako sega v vsa časovna obdobja mesta z dva tisoč letno zgodovino, od Rimskih iger do multidisciplinarnega festivala Art Stays z naslovom Future – Prihodnost. Kar je odlično izhodišče, da se mesto ozre naprej, tudi v naziv Evropska prestolnica kulture 2025, za katerega se bo Ptuj potegoval s še štirimi slovenskimi mesti.

Festival Art Stays je največji mednarodni festival sodobne umetnosti v Sloveniji, ki je od svoje prve izvedbe leta 2003 gostil že več kot 800 umetnikov z vsega sveta. Festival, ki ga organizira istoimensko društvo s Ptuja, gosti predvsem likovne umetnike, poleg slikarskih in kiparskih ter fotografskih razstav pa so na ogled postavljene tudi inštalacije, organizirani ogledi filmske in video produkcije ter performansov, dogajanje pa je obogateno z delavnicami in glasbenimi dogodki.

Kot je povedal umetniški vodja festivala Jernej Forbici, je letošnja rdeča nit dogajanja prihodnost, ob kateri se ustvarjalci bolj ali manj zaskrbljeno sprašujejo, kaj nas čaka. Dogodki in razstave se odvijajo na najlepših mestnih lokacijah, v Dominikanskem samostanu, na ptujskem gradu, v Galeriji mesta Ptuj, galeriji Magistrat in Miheličevi galeriji, v okolici mesta pa v galeriji FO.VI v Strnišču pri Kidričevem in Tovarni umetnosti v Majšperku.

Z organizatorji in gostujočimi umetniki se je letos poigrala narava in nad mesto v nedeljo poslala hudo neurje, ki je žal v mestu povzročilo precejšnje razdejanje in veliko škodo, zlasti pa v zaledju, na kmetijskih površinah.

Neurje ni zaobšlo niti festivala, Japonska umetnica Yu Kato, prejemnica nagrade art stays na mednarodnem natečaju Arte Laguna Prize, je na gradu ravno postavljala svojo inštalacijo, posvečeno naravi in vetru, ko se je pričela ujma, sunek vetra je zajel skulpturo, jo dvignil v zrak in zanesel proti mestu. Med padanjem jo je ujel kip svetega Florjana, zavetnika Ptuja, ki stoji po gradom in je tako simbolično zaščitil mesto.

Festival, katerega pogled zre v prihodnost, seveda ne more mimo otrok in mladine, ki bodo to prihodnost nekoč vzeli v svoje roke. Tudi umetniške. V sodelovanju s Centrom interesnih dejavnosti Ptuj so organizirane delavnice za otroke in najstnike, ki potekajo vsak dan festivala, med njimi omenimo grafično, ki jo že tradicionalno vodi Giancarlo Busato iz Umetniške grafične delavnice iz italijanske Vicenze. Skupaj z otroki in odraslimi ustvarjajo grafiko v globokem tisku, ki jih imajo možnost natisniti na pravi grafični »tiskalnici«, tako da lahko spoznajo proces nastajanja umetniškega dela.

Festival Art Stays je stalnica ptujskega poletja že skoraj dve desetletji, skupaj z drugimi festivali in dogodki različnih zvrsti pa tvori Ptujsko poletje, ki je letos še posebej pomembno. Letošnje leto je namreč za mesto prav posebno in praznično, saj praznuje 1950-letnico prve pisne omembe mesta v antičnem literarnem viru. Zato Mestna občina Ptuj v sodelovanju z javnimi zavodi in drugimi organizatorji prireditev v mestu, pripravljajo številne dogodke, ki se bodo na Ptujju zvrstili v prazničnem letu 2019. Nekateri so se že odvijali, drugi so v teku in tretji so še pred nami.

Glasbeni festival Arsana bo že enajsto leto popestril poletno glasbeno dogajanje v mestu, med 21. in 27. julijem se na izjemnih lokacijah starega mestnega jedra obetajo spektakularne glasbene poslastice.

Vrhunec praznovanja obletnice Ptuja bo predstavljala **osrednja slovesnost ob prazniku Mestne občine Ptuj**, ki bo potekala 2. avgusta. Slavju se bodo pridružili gostinci in hotelirji starega mestnega jedra, ki obljublajo dve nepozabni **Ptujski noči**.

Tri dni druženja ob domačih vižah z uveljavljenimi ansambli, pa prinaša **50. festival narodno zabavne glasbe** v organizaciji Radia Ptuj in Štajerskega Tednika, ki bo potekal med 9. in 11. avgustom na Mestnem trgu.

Še posebej spektakularne bodo **XII. Rimske igre**, ki bodo poslastica za vse obiskovalce, še zlasti pa za ljubitelje zgodovine. Rimsko zgodovino Ptuja bodo obiskovalci podoživljali od 15. do 18. avgusta.

Vroč poletne dni velja zaključiti s kozarcem poezije in ob priznanih poetih ujeti čudovit spomin poletja. **Dnevi poezije in vina**, ki bodo potekali od 21. do 24. avgusta, obetajo barvito doživetje umetnosti poezije in vina.

Ko se poletje že prevesi v jesen, bo čas za skodelico kave, **Ptujske zgodbe o kavi** se bodo pripovedovale od 26. do 29. septembra v kulisi starega mestnega jedra.

Mestna občina Ptuj se pripravlja na kandidaturo za naziv EPK za leto 2025. Odločitev za kandidaturo temelji tudi na izjemni zgodovini mesta, ki prav v tem letu obeležuje častljivo 1950.

obletnico prve pisne omembe. Kulturno identiteto, ki temelji na bogastvu velikih evropskih zgodb, živih in spečih, mesto udejanja skozi bogato festivalsko poletno dogajanje in znotraj kandidature za EPK usmerja svoj pogled v prihodnost. Po besedah Aleša Štegra, vodje kandidature za EPK 2025, naziv EPK mestu, ki ga nosi, prinaša številne priložnosti in učinke, predvsem na področju kulture, turizma in tudi gospodarstva: »EPK mora služiti predvsem mestu in njegovim prebivalcem. Naša kandidatura, ki je usmerjena k sodelovanju mesta z zaledjem, k sodelovanju smo namreč povabili tudi več kot dvajset občin, pa je priložnost tudi za povezovanje celotne regije.«

Dodatne informacije:

Martina Magdič, koordinatorica priprav kandidature za Ptuj EPK 2025
martina.magdic@moptuj.si, tel. 02/748 29 47